



北京确定12个重点领域全面与社会资本合作

北京市近日在公共服务领域敞开大门,确定在轨道交通、停车设施、垃圾处理、能源、水利、保障性安居工程、医疗、养老、教育、文化、郊区旅游、高速公路等12个重点领域全面打开与社会资本合作的通道。该领域双方投资和运营的项目将从项目储备库向筛选后的项目转移,以有序进入的方式加以启动和实施。

习近平同南非总统祖马共同主持中非合作论坛约翰内斯堡峰会全体会



习近平再次集体会见部分非洲国家领导人



国家主席
新华社记者
李涛摄

12月5日,国家主席习近平在约翰内斯堡再次集体会见17位非洲国家领导人。新华社记者 姚大伟摄

本报约翰内斯堡12月5日电 记者经凯报道:中非合作论坛约翰内斯堡峰会全体会5日举行,国家主席习近平和南非总统祖马共同主持。包括42位国家元首和政府首脑、非盟委员会主席祖马在内的中非合作论坛52个成员代表出席。习近平主持通过《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016-2018)》并作总结发言。

习近平首先表示,今天是曼德拉先生逝世两周年纪念日。在我们共聚一堂、共商中非关系发展大计的时刻,我们深切缅怀曼德拉先生。曼德拉先生是伟大的政治家,也是中国人民的伟大朋友,中国人民永远铭记他为中非关系发展作出的重大贡献。

习近平指出,我们聚首约翰内斯堡,共叙中非友谊,围绕“中非携手并进:合作共赢、共同发展”这一主题,对中非关系发展和各领域务实合作进行了全面规划,提出了中非关系新定位,描绘了中非合作新蓝图,并就共同关心的国际和地区问题广泛深入交换意见,达成广泛共识,为中非友好合作关系全面发展注入新的强劲动力,为开展更大范围、更广领域、更高层次的互利合作提供了强大的精神引领和政治保障。

习近平强调,我们一致同意将中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,我们通过了《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016-2018)》,决心共同致力于做强和夯实政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作“五大支柱”。我们明确了中非关系未来发展的具体目标和任务,提出了实现合作共赢、共同发展的重大举措。我们决心着力实施工业化、农业现代化、基础设施建设、金融、绿色发展、贸易和投资便利化、减贫惠民、公共卫生、人文、和平和安全“十大合作计划”。我们一致认为中国和非

本报约翰内斯堡12月5日电 记者经凯报道:国家主席习近平5日在约翰内斯堡再次集体会见17位非洲国家领导人。

赤道几内亚总统奥比昂、乍得总统代比、塞内加尔总统萨勒、利比里亚总统瑟利夫、贝宁总统亚伊、毛里塔尼亚总统阿齐兹、科特迪瓦总统瓦塔拉、尼日尔总统优素福、佛得角总统丰塞卡、马拉维总统穆塔里卡、几内亚比绍总统瓦斯、赞比亚总统伦古、阿尔及利亚总理塞拉勒、中非共和国总理卡蒙、苏丹第一副总统巴克里、塞拉利昂副总统福、布隆迪第二副总统布托雷出席会见。

习近平指出,中非加强团结合作,实现共同发展,符合双方利益。中国坚定支持非洲实现持久和平,支持非洲国家自主解决本地区问题,愿为推动非洲热点问题政治解决发挥建设性作用。中方愿同非洲国家加强维护和平安全能力建设合作。我们坚定支持非洲谋求自主可持续发展,愿同非洲国家分享改革开放和经济发展经验,鼓励更多中国企业积极参与非洲工业化和现代化建设,支持非洲国家积极探索适合本国国情的发展道路。

习近平向参加会见的各国领导人介绍了中国经济形势和中共十八届五中全会确立的发展目标和理念,强调中非合作发展互有需要、互有优势,迎来了难得的历史性机遇。我们愿同非洲国家一道,落实好本次中非合作论坛峰会成果,更好实现共同发展。

与会非洲国家领导人表示,感谢中方为非洲发展所作宝贵贡献。非洲视中国为好朋友,非中友好合作取得实实在在成果。非中合作建立在平等基础上,是互利共赢的。中国不断发展将使非洲国家从中受益。习近平主席今年9月在联合国发展峰会提出的南南合作主张和在联合国维和峰会提出的帮助非盟维和能力建设措施,习主席昨天在中非合作论坛峰会开幕式上提出的中非“十大合作计划”,契合非洲国家当前发展需求,使非洲国家深受鼓舞。非洲国家期待深化同中方在工业化、农业现代化、基础设施建设、数字经济、地区一体化、教育、人文交流、安全等领域合作,期待在维护非洲和平安全方面加强同中方合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

习近平夫妇出席南非“中国年”闭幕式文艺演出



12月4日,国家主席习近平和夫人彭丽媛在约翰内斯堡出席南非“中国年”闭幕式文艺演出。新华社记者 姚大伟摄

本报约翰内斯堡12月4日电 记者经凯报道:国家主席习近平和夫人彭丽媛4日在约翰内斯堡出席南非“中国年”闭幕式文艺演出。

晚8时许,习近平夫妇同南非总统祖马夫妇及出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会的各国领导人一起步入演出会场时,全场近千名观众起立,热烈鼓掌。这台名为《中非时刻》的晚会,由来自中国和非洲国家的近200名演员联袂奉献。

晚会在激昂热烈的鼓乐《对话》中拉开序幕。在舞蹈《采薇》中,中国舞蹈演员们优美的舞姿既带有古代的典雅,又融入了时代的元素。歌曲《中非

时刻》热烈欢快,富有浓郁的非洲风情。武术《武·谊》动静结合、刚柔并济,生动诠释出中华文明天人合一的理念。中南演员联袂演出的木偶剧《战马》栩栩如生。舞蹈《雨中舞》、《月下柔情》展现了中南两国演员的精彩舞姿。在杂技《鼓韵》中,山东杂技团姑娘们技艺精湛,赢得现场观众多次喝彩和掌声。钢琴独奏《巴耶特》、《在希望的田野上》抒发了人们对美好生活的向往。晚会在中南儿童合唱团共同演唱的《为非洲祈祷》、《让世界充满爱》歌声中落下帷幕。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

建设人类命运共同体的中国方略

平言

一命题的重要讲台。在巴基斯坦,他强调,中巴要不断充实两国命运共同体内涵,为打造亚洲命运共同体发挥示范作用;在印尼,他表示,要大力弘扬万隆精神,不断赋予其新的时代内涵,推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系,推动建设人类命运共同体,更好造福亚非人民及其他地区人民;在联合国,他发表题为《携手构建合作共赢新伙伴 同心打造人类命运共同体》的重要讲话……一系列新观点、新理念、新主张,饱含着中国对世界的美好憧憬,激起全球范围的广泛共鸣。

习近平主席2015年的重大外交活动,都是通过更多国家构建战略伙伴关系来强化共同意识、拓展我国外交布局的重要行动。既坚持与邻为善、以邻为伴,深化同周边国家的互利合作和互联互通,也推进多双边外交,推动国际体系和全球治理改革;既运筹好大国关系,构建健康稳定的

大国关系框架,也加强同发展中国家的团结合作;既积极推进“一带一路”建设,努力寻求各方利益的汇合点,也落实好正确义利观,做好对外援助。事实证明,命运共同体不仅在周边国家落地生根,而且不断拓展,让越来越多的国家参与其中。

人类只有一个地球,各国共处一个世界。构建以合作共赢为核心的新型国际关系,打造人类命运共同体,离不开建立平等相待、互商互谅的伙伴关系。营造公道正义、共建共享的安全格局,谋求开放创新、包容互惠的发展前景,促进和而不同、兼收并蓄的文明交流,尚需付出很多努力。我们要深刻领会习近平主席外交思想,全面落实习近平主席访问成果,将构建“人类命运共同体”的理念和实践传递到“地球村”的每个角落,为实现“中国梦”提供有力保障,为维护世界和平发展事业作出新贡献。

中经观点

从春暖花开到秋冬末初,从亚洲、欧洲到美洲、非洲,习近平主席2015年系列重大外交活动亮点纷呈、硕果累累。为构建新型国际关系、推动人类命运共同体建设而提出的“中国方略”,让我们的“朋友圈”在全世界得到极大拓展。历历在目的出访“成绩单”,谱写了中国同世界各国一道推动建设人类命运共同体的“交响曲”。

当今世界,和平、发展、合作、共赢的时代潮流更加强劲,各国相互依存、休戚与共。正是在这样的大背景下,习近平主席多次倡导打造“人类命运共同体”,表达了中国追求和平发展的愿望。今年的重大出访活动和众多国际会议,都是习近平主席深入阐释这